创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

品质引领未来 权威决定影响

ZHENGZHOU DAILY

中共郑州市委机关报



2020年6月

23日

星期二

庚子年五月初三 国内统一刊号 CN41 - 0048 邮发代号:35-3 第14990号

和欧盟委员会主席冯德莱恩

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔

习近平向中国一阿拉伯国家 政党对话会特别会议致贺信



今天白天到夜里 多云转晴天 风力 东北风2~3级 温度 最高30℃ 最低23℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

市委常委会召开扩大会议

本报讯(记者张昕)6月22日,省委常 委、市委书记徐立毅主持召开市委常委会 (扩大)会议,传达学习习近平总书记近期 系列重要讲话、指示、文章精神,研究部署 我市深入学习贯彻民法典、统筹推进常态 化疫情防控和经济社会发展工作。副省 长、市长王新伟出席会议。

周富强、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、 黄卿、吕挺琳、杜新军等出席或列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在十九 届中央政治局第二十次集体学习、视察宁 夏、主持召开专家学者座谈会、中非团结抗 疫特别峰会上的重要讲话精神和向"一带 一路"国际合作高级别视频会议发表的书 面致辞、在《求是》杂志发表的《关于全面建 成小康社会补短板问题》署名文章。

会议指出,习近平总书记的系列重要 讲话、指示、文章,对统筹推进常态化疫情 防控和经济社会发展、做好各方面工作提 出了明确要求,充分体现以习近平同志为 核心的党中央对形势的准确把握、对巩固 抗疫成果、打赢"三大攻坚战"、全面建成小 康社会的坚定决心和信心。要把总书记系 列重要讲话精神一体学习、融会贯通,结合 实际抓好贯彻落实。

会议强调,要坚持不懈抓好常态化疫 情防控。要保持高度警惕,时刻绷紧"防输 人、防散发、防反弹"这根弦,坚决克服麻痹 思想、厌战情绪、松劲心态,抓紧抓实抓细 常态化疫情防控各项举措。要加强重点部 位管控,盯紧盯牢关键节点,加强检验检 疫,更加精准防止疫情输入。要进一步加 强对医疗机构、核酸检测机构、密闭场所、 农贸市场、海鲜市场、大型商超的防控管 理,加强进口食品物品的检测,全流程强化 防控措施,严格管控好校园防疫安全。要 进一步推进"人防+物防+技防"全覆盖,提 高风险评估和预警的灵敏度、精准度。要 深入开展爱国卫生运动,持续推进城乡环 境整治,让良好卫生习惯在全社会蔚然成 风。要强化常态化工作制度,坚持组织领 导机制不变、联防联控机制不变,严格落实 责任,形成各级各部门各负其责、各尽其

责、同向同心的整体合力。 会议指出,要全力以赴稳住经济基本 盘,主动作为、精准施策,扎实做好"六稳" 工作,全面落实"六保"任务,努力实现主 要经济指标增长由负转正,确保全年经济 平稳健康、高质量发展。要充分发挥有效 投资在稳增长中的重要作用,聚焦32个核

心板块、"三项工程、一项管理"、黄河战略 实施和高质量发展系列三年行动计划等 重点,加快推进项目建设,精准扩大有效 投资,有效带动社会投资。要加大招商引 资力度,组织开展好定点定向招商,力求 招商引资取得更大突破。要进一步优化 营商环境,抓好以"一网诵办""一网统管" 为重点的"放管服"改革,推动"三送一强" 活动提质增效 讲一步激发各类市场主体

会议强调,要抓好为民造福十项措施 落实。要把全市的注意力、各方面的资源 引导到服务民生、保障民生、改善民生上 来,全面落实稳企业保就业各项措施,全力 做好重点群体的就业创业服务,确保各类 群体充分就业、稳定就业。要巩固提升脱 贫攻坚成果,强化困难群众兜底保障,加大 就业困难群体援助力度。要提升风险防控 能力,统筹做好安全生产、交通安全、防汛 抗灾、社会稳定各方面工作,守护好人民群 众健康安全防线。

会议指出,民法典是新中国第一部以 '法典"命名的法律,开创了我国法典立法 的先河,民法典的颁布实施是中国法治建 设史上具有重要里程碑意义的大事。要将

思想和行动统一到总书记的重要讲话精神 上来,深刻认识实施好民法典是坚持以人 民为中心、保障人民权益实现和发展的必 然要求,是发展社会主义市场经济、巩固社 会主义基本经济制度的必然要求,是提高 我们党治国理政水平的必然要求,在深入 学习上下功夫、在有效实施上下功夫、在宣 传普法上下功夫,努力提升党委政府依法 执政、依法行政的能力和水平,切实增强全 体社会成员的遵法守法意识,用法治力量 助推经济社会高质量发展、引导全社会向

会议强调,要按照习近平总书记"治 理黄河,重在保护,要在治理"的重要指示 要求,坚持保护是前提,坚持在保护中利 用,高度重视黄河郑州段沿线生态保护、 环境整治工作,把黄河流域生态保护的大 旗扛起来,打一场生态保护的硬仗。要抓 住水土流失、滩地保护、城市防洪等要害, 组织开展黄河郑州段专项整治行动,严格 落实责任制,扎实推进各项工作,努力把 郑州打造成沿黄生态保护示范区、国家高 质量发展区域增长极和黄河历史文化主

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者张昕)6月22日,省 委常委、市委书记徐立毅主持召开市 书记王国生在郑州调研时的讲话精 神,研究我市贯彻落实意见。副省长、 市长王新伟出席会议。

周富强、张延明、杨福平、于东辉 牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军等出席 或列席会议。

会议指出,省委书记王国生到郑州 调研指导,充分体现了省委对郑州发展 的重视、关心和支持。全市上下要从省 委对郑州的重视中强化责任,把省委的 关心支持转化为做好郑州工作的强大 动力,努力把郑州的事情办好,让郑州 这个龙头更好地"抬"起来。要从省委 对郑州工作的肯定中坚定信心,坚持既 定工作部署不动摇,保持定力、持续深 化、不断提升、抓紧推进,力争尽快取得 更大成效。要从省委对郑州的更高要 求中把握方向,深入实施好黄河流域生 态保护和高质量发展战略,坚定不移走 好以科技创新引领高质量发展的路子, 持续推进高质量发展制造业、高水平扩 大开放、高水平推进城市建设系列三年 行动计划,不断深化政务服务改革、优 化营商环境,把文化建设和生态建设、 文明建设紧密结合起来,加大力度提升 发展的品质内涵,全面提升国家中心城 市的竞争力。

会议研究并审议了《关于加快推进 县域经济高质量发展的实施意见》。会 议强调,要认真贯彻习近平总书记关于 县域治理"三起来"重要指示精神,落实 展方向,科学制定发展目标,既要积极 进取、又要切实可行。各县(市)要围绕 "东强、南动、西美、北静、中优、外联"城 市发展格局,明确发展定位,落实主体 责任,突出主导产业、发展平台、产业项 目等重点,加快推动县域经济高质量发 展,支撑和带动全市高质量发展。

会议研究并审议了《关于推进学习 贯彻习近平总书记给郑州圆方集团全体 职工重要回信精神持续走深走实的工作 方案》。会议要求,要扎实做好总书记重 要回信精神的结合转化的大文章,把重 要回信精神转化为推动各项工作的强大 动力,持续学习、持续实践、持续提升,有 力推动郑州经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。

委会传达学习省委书记 王国生调研

中高招考试日趋临近 考生尽量减少外出就餐

市场监管部门发布安全提示

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)中、高招考试临近, 时至夏季持续高温,微生物繁殖快,食物易腐败变质。 为确保考生平安、高效备战中高招考试,有效预防食源 性疾病发生,昨日,市市场监管局发布中高招期间考生 餐饮食品安全消费警示,提醒广大考生和家长注意饮 食安全。

市市场监管局提醒,餐饮单位在遵守疫情防控和食品安 全各项规定、规范开展经营活动的前提下,严防有发热、咳嗽 等症状的人员进入餐饮场所,合理控制排队及就餐人员距离, 提醒并保障考生及家长使用公筷公勺或分餐就餐,防范交叉 感染。网络餐饮服务第三方平台及其分支机构、自建网站餐 饮服务提供者,要加强送餐人员健康及卫生管理,确保送餐容 器、箱、车清洁,每日至少进行两次清洁消毒,实施"食安封签 和"零接触"配送。

考生及家长考试期间尽量减少外出就餐,如需外出就餐, 选择证照齐全、环境卫生整洁、食品安全量化分级B级以上或 公示"笑脸"的餐饮单位,其次要选择有"明厨亮灶"的餐饮单 位,可以用手机下载"舌尖安全网"APP或者电脑登录"舌尖 安全网",通过在线视频监督餐饮单位加工制作食品的全过 程。尽量不要选择背街小巷的家庭旅馆用餐,不食用国家明 令禁止的畜禽及水产品。

在家就餐时,要注意不食用四季豆、生鲜黄花菜等容易导 致身体不适的饭菜,慎用凉菜、冷食等高风险食品。考生要注 意科学饮食,注重营养搭配。

市市场监管局还提醒,考生就餐后如出现剧烈呕吐、腹泻 等不良症状,应及时到医疗机构就诊并保存就诊记录等,并及 时拨打市场监管投诉举报电话"12315"。

本周日上班 限行尾号5和0

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军)2020 年端午节即将来临,郑州交警提前发布端午节安全出行提 示,提醒广大交通参与者安全顺畅出行。

2020年端午节假期为6月25日至27日,其中6月25日 为端午节,端午节假期高速公路出行不免费。受疫情影响, 今年端午小长假长途出行人流车流量将会减少,多以省内、 市内及周边出行为主。

按照时间段来分析,6月24日周三是端午小长假前的最 后一个工作日,当天下午5点至8点,郑州市区中小学校门 前、各个商圈、三环沿线、各高架桥、高速公路出入口等处,将 出现较大车流量,提醒错峰出行。

6月28日虽是周日但上班,当天机动车尾号限行6月26 日周五的尾号5和0,提醒广大交通参与者注意出行。当天早 上7点至9点,郑州市内各所中小学校门前道路、三环沿线、各 个高架桥车流量巨大,提醒大家错峰出行。(相关报道见5版)

保民生保工资保运转 河南打出组合拳

出台多项措施 兜紧兜牢"三保"底线



★全省所有县(市、 区)"三保"年初预算基本 足额安排,"三保"支出总 体拨付到位

★通过加大资金投 入、精准实施救助等,全 力保障疫情期间困难群 众的基本生活

★扩大失业保 险保障范围至所有 参保失业人员

本报讯(记者 侯爱敏)记者从6月22日省政府新闻 办的"保基本民生、保基层运转"新闻发布会上获悉,今 年以来,我省相关部门出台多项措施,全力保基本民 生、保基层运转。

千方百计兜紧兜牢"三保"底线

省财政厅相关负责人表示,省财政部门千方百计, 做好保基本民生、保工资、保基层运转各项工作。 持续加大转移支付力度,提升基层财政保障能 力。今年以来,省财政进一步加快转移支付预算下

资、财力补助等资金,截至5月底累计提前下达资金 3884亿元,比去年同期增加492亿元,为市(县)落实 "三保"支出和疫情防控提供了有力支撑。此外,今 年中央财政将新增财政赤字1万亿元和抗疫特别国 债1万亿元,总共2万亿元全部转给地方。省财政将 不折不扣落实中央要求,当好"过路财神",不当"甩 手掌柜",待中央资金下达后,第一时间将资金分配 拨付到市(县),尽快发挥资金效益,为困难企业和群 众纾困解难。 (下转二版)

达进度,陆续向市(县)预拨医疗卫生、稳就业、稳投



"荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸 两边开。"又到了一年一度的荷花 季,这些公园的荷花已经盛开,要 "打卡"的市民早些来哟!

位于南四环与大学路交叉 口附近的南环公园,6月初开始 颜值飙升,因为这里的荷花陆 续绽放。

进入公园大门,绕过大花坛 便是荷花池,池边绿树环绕,垂柳 依依,池中有连片的荷花,小伞似 的荷叶高高低低盛满阳光,叶上 开出一朵朵亭亭的荷花。

紫荆山公园的荷花也已崭露 头角。这里的荷花种植面积大, 品种多,有4个展区可赏荷花,其 中耐寒睡莲区位于东园水系东 部;普通荷花及睡莲观赏区位于 东园东湖水面;碗莲区位于公园 绿韵景区;容器栽植精品荷花展

示区位于绿韵暑区。

所有荷花将在端午节前后进 入盛花期。紫荆山公园将于6月 26日至7月5日举办"绿满商都• 花绘郑州"郑州市荷花展。

此外,郑州还有不少赏荷的 好去处,如西流湖公园"荷苑"、郑 东新区CBD湿地公园、惠济区天 河路与开元路交叉口古树苑。

本报记者 裴其娟 文/图

郑州发力数字化转型

数字政务水平、网络消费支撑等方面提升迅速

日前,郑州市与阿里巴巴集团举行2020年数字郑州产业生 态联盟座谈会并签署深化数字城市建设战略合作协议。这是继 去年8月郑州市同阿里巴巴集团达成战略合作之后,双方的又一 次深度合作。

去年8月,双方全面合作正式开启,阿里巴巴河南公司、郑州 大数据发展公司、数字郑州科技公司相继成立,10个月来带动"数 字郑州"建设迅速实现了数字政务水平、科学防控能力、网络消费 支撑等方面的提升。

推动政务服务数字化转型

"城市大脑",是郑州打造新型智慧城市的高阶体系,通过"城 市大脑"建设推动"群众跑腿"变"数据跑路",郑州打造了"四端" 融合政务服务平台、"郑好办"APP;建设了疫情防控一体化大数 据管理平台,提升了科学防控能力。

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,城市应急系统及 政府治理体系面临巨大挑战。正在积极建设"城市大脑"的郑州 市与阿里技术团队共同搭建了疫情防控一体化平台,火速上线包 括疫情上报、来郑人员登记、疫情调度指挥、智能外呼、钉钉复工 复学系统等10套数字防疫系统,实时了解全市上万个社区以及道 路、医疗等各个单元的战"疫"状况,有效防止了聚集性传染,保障 公众的出行安全。同时,为岐伯山医院提供信息化系统,并让郑 州成为全国最早推出复工服务平台的城市之一。

市领导到经开区调研

牢记嘱托提升监督质效 保障执行助推产业发展

本报讯(记者 赵文静)昨日,市委常委、市纪委书记杜新军到 经开区调研基层纪检监察工作。

杜新军先后来到上汽集团郑州基地、九龙办事处党员生活 馆、郑州煤矿机械集团股份有限公司和经开区纪工委机关走访, 实地察看"六稳""六保"工作落实情况,重点了解基层党风廉政建

设、全面从严治党情况,并座谈听取有关工作汇报。 就全面提升监督质效,保障执行助推产业发展,杜新军表示,纪检监 察机关要推动政治监督具体化,聚焦贯彻习近平总书记指示精神,聚焦落 实新发展理念,靠前监督、全程监督、精准监督、有效监督;要探索建立监 督检查划片协作小组、片区协作机制,推动形成有效的监督链条,推 进巡察监督向村居延伸,(下转二版)